



Vážený pan  
Mgr. Bohuslav Sobotka  
předseda vlády České republiky  
Úřad vlády České republiky  
nábřeží Edvarda Beneše 4  
Praha 1 - Malá Strana 118 01

Praha 7. června 2017

**Vážený pane premiére, vážení členové vlády,**

jako zástupci sportovních svazů a spolků Vás naléhavě žádáme, abyste se osobně angažoval v řešení současné katastrofální situace financování sportu v České republice. K dnešnímu dni nebyla vyplacena jediná koruna v oblasti organizace sportu, což je v rozporu se Zásadami vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy ze dne 6. srpna 2014 a také s veškerými zvyklostmi z minulých let. Situace je též v rozporu s opakovanými veřejnými přísliby ministryně Kateřiny Valachové o vyplacení dotací již v prvním čtvrtletí roku 2017 a tříletém závazném financování na smluvním základě. Peníze měly být vyplaceny již 31. března 2017.

Sportovní svazy a spolky jsou v neúnosné finanční situaci, aktuálně jim hrozí krach, pořádání řady významných mezinárodních sportovních akcí je ohroženo a některé byly zrušeny. A to vše přesto, že sportovní svazy i sportovní organizace postupovaly v naprostém souladu s požadovanými podmínkami pro udělování dotací a včas předložily veškerou požadovanou dokumentaci.

MŠMT není schopno situaci řešit. Ministryně bezdůvodně, paušálně, plošně a protizákonně zrušila většinu vypsáných neinvestičních dotačních programů a v polovině fiskálního roku bez konzultace s Národní radou pro sport nastavila zcela nová pravidla, která jsou pro sport likvidační. Vypsání programů je mimo realitu činnosti sportovních organizací, řada podmínek je nesplnitelná a termín k odevzdání nových žádostí je naprosto nereálný.

Podle Zákona o podpoře sportu MŠMT zabezpečuje finanční podporu sportu ze státního rozpočtu a vytváří podmínky pro sport dětí a mládeže a jejich trenéry, pro rozvoj sportu pro všechny, pro sport zdravotně postižených občanů a pro sportovní reprezentanty ČR a jejich účast na sportovních akcích v ČR a v zahraničí. Způsob vyplácení podpory sportu ve formě dotace prostřednictvím programového financování ze státního rozpočtu, nikoliv veřejnou soutěží, je též exaktně upraven ustanoveními citovaného zákona a stejně tak je zde upraveno financování podpory významných sportovních akcí.

Zdůrazňujeme, že neinvestiční programy již byly řádně vyhlášeny, schváleny a zveřejněny (klíčový program V, již 15. února) a sportovními svazy i spolky akceptovány. Avšak v polovině účetního období nastavila ministryně zcela nepochopitelně a bez věcné logiky nová pravidla, která jsou nejen v příkřím rozporu s citovanými zákonnými ustanoveními, ale i s definicí sportu jako specifické činnosti podle orgánů Evropské unie a pro sportovní prostředí jsou likvidační. Zcela jednoznačně tak došlo ze strany ministryně k neoprávněnému zásahu do práv sportovních spolků České republiky při poskytování dotací, respektive zásahu do jejího legitimního očekávání, že dané dotace obdrží. Z těchto důvodů se o takto vyhlášené programy z procesní opatrnosti do vyřešení případu ucházet nemůžeme a nebudeme.

Situace je zcela mimořádná, proto Vás žádáme, aby v souladu se Zákonem o podpoře sportu vláda učinila opatření ve věci zrušených neinvestičních programů a zajistila jejich urychlenou distribuci tak, jak byly MŠMT schváleny a zveřejněny, aby se stávající situace ještě nezhoršovala.

Děkujeme za Vaši urychlenou reakci.

S úctou

Jiří Kejval  
předseda ČOV

Miroslav Janšta  
předseda ČUS

Hana Moučková  
starostka ČOS